

海南日报·南海网 庆祝新中国成立60周年特别策划

凯歌行进60年·走进海口之五 | 和谐海口 |

山海互动 旅居合一 国信龙沐湾
34平方公里国际旅游度假区

海口5年内民生投入将达208亿元

改善民生让百姓分享发展成果

本报记者 徐珊珊



在海口市龙华区新坡镇卫生院，医生正在给当地农村孩子看病。龙华区卫生局为该卫生院提供的5万元预备金，保证了参合农民可以随时看病报销。 本报记者 张杰 摄

积极解决当前就业问题

在努力推进基本公共服务均等化的同时，近年来海口还在全省率先达到4个目标：率先全省实现全民医保、率先全省实施

教师绩效工资制度、率先全省免除农业税、率先全省落实义务教育“两免一补”制度。

省委常委、海口市委书记陈辞表示，目前农民工返乡压力加大，毕业的大学生越来越越多，企业吸纳劳动力能力明显减弱，就业问题

已成海口今年要解决的头号民生问题。

据介绍，今年，海口市将利用政府资源、公共资源更多地给企业松绑，为解决就业提供政策倾斜。通过积极创造就业机会，开发公益性岗位等，满足群众就业基

农家乐：优美环境引客来

本报记者 徐珊珊 特约记者 邓玉娟

附近发展起生态养殖小区，过去脏乱差的环境已经明显改善。

优质的自然环境和人文环境，为上万只鹭鸟提供了一个人鸟和谐共处的天堂。每年4月至10月，近万只鹭鸟结伴，在田心村葱郁的绿树间筑巢为家，繁衍生息。村民们从不惊扰这些来自大自然的朋友，为它们提供了一片自由飞翔的天空。

村里的环境越来越好，村民脸上的笑容越来越多，自发过来游览的客人也络绎不绝。

现在，田心村正在与一些旅游企业进行接洽，打算利用村里的自然资源，发展当地乡村休闲度假产业。田心村负责为客人提供在该村的住、食、行、游等服务，旅游企业则负责每年按村里的接待量输送游客到此休闲乡居。

田心村村长陈永福告诉海南日报记者，参观了别的农家乐项目，田心村里吃、住、玩样样都不比别人差。村民对“农家乐”充满了信心，以后的日子一定会越来越红火。

(本报海口 6月4日讯)

新闻特写

海口市琼山区大坡镇田心村，因位于辽阔的大片稻田之中而得名。在蔚蓝的天空下，隐约能听到微风吹过树木的“沙沙”声，时不时传来几声鸡鸣犬吠，成群结伴的鹭鸟们在树顶上放声歌唱，不远处是孩子们嬉闹欢笑的声音。

在村口那棵百年大榕树下，可以看见一些刚刚从镇墟采集的村民沿着新修的水泥路归来，一些村民正在树底迎风纳凉。提起60年来的村庄变化，65岁的田心村村民陈绵义笑容满面。“过去村里哪有路，不过就是在田洋里趟出一条道来。小道泥泞不堪，踩一脚经常陷入泥里，要使劲拔脚出来才能继续走过去。”

60年间，改变的岂止是道路。村里的环境和人们的生活也发生了翻天覆地的变化。陈绵义回忆，过去村边到处都是鸡棚牛栏猪栏，味道不比别人差。村民对“农家乐”充满了信心，以后的日子一定会越来越红火。

(本报海口 6月4日讯)

廉租房：圆贫困户新房梦

本报记者 徐珊珊

人物回忆

今年1月9日，在冬日暖阳的照耀下，77岁的府城居民吴惠华一家告别府城镇宗伯里的出租屋，正式搬到海口民安小区廉租房3幢2单元204房。

过去多年里，吴惠华一家五口人，她自己领取低保补助，儿子黄国富和儿媳妇都没有固定工作，以打零工谋生。微薄的家庭收入中，房租就占去了一大块。

“过去每个月租房要200多元，现在的廉租房月租金为1元/平方米，加上物业管理等费用，每个月总共收取70多元。算下来大概可以省下130多元。”吴惠华给记者算了一笔账。

去年10月底，为了解决海口困难群众住房难题，海口首个利用政府储备地建设的廉租住房项目——民安小区一期496套廉租房正式交付使用。

从2007年申请廉租房到通过审批前，吴惠华一直都担心自己申请不到。

过去几十年，吴惠华一家都在琼山府城镇过着租住生活。在府城居住的30多年里，她们搬了6次家，最长住了6年，最短才住了2年。每次搬家都是房主收回房子作他用。



海口民安小区廉租房。 本报记者 林萌 摄

“过去的居住环境远比不上这个小区。更糟的是，每天都住得不踏实，害怕哪天屋主要把房收回去。”提及往事，吴惠华心酸不已，忍不住掉下泪来。

经过严格审核程序，吴惠华等66户居民获得了民安小区廉租房新家的钥匙。去年，拿到新屋钥匙后，吴惠华笑得像个孩子，“这个小区空气好，交通、生活都很方便，比过去的出租房好多了。”

吴惠华相信，今年圆了30多年的新房梦，以后的生活一定会越来越好。

(本报海口 6月4日讯)

公告

(1998)海中法执字第134号

本院在执行中国国际旅行社总社申请执行海口疆海实业联合有限公司、中国人寿保险股份有限公司新疆分公司联营合同投资款纠纷一案中，依据权利人的申请及生效的海南省高级人民法院(1995)琼法经终字第58号民事判决书，本院以(1998)海中法执字第134-14号民事裁定书裁定查封了被执行人中国人寿保险股份有限公司新疆分公司所有的登记在中保人寿保险公司新疆维吾尔自治区分公司名下位于海口市海秀路四栋(包括综合楼1398.56平方米，证号:房字第18918号;商住楼1389.38平方米,证号:房字第18919号;厂房两栋514平方米,证号:房字第18920号;房字第18926号)房产及2666.79平方米土地使用权(证号:海口市国用(籍)字第Q2418号)。对本院查封上述执行行为及财产权属有异议的，可在本公告刊登之日起十五日内向本院书面提出，并提供相应的证据材料，逾期本院依法处理。

特此公告

海南省海口市中级人民法院
二〇〇九年五月二十日

敬告

尊敬的客户：

为了提供更优质的服务，我公司定于2009年6月6日00:00-06:00对网络系统进行升级。升级期间将可能会影响固网(固话和小灵通)彩铃、一号通、超级无绳、号码过滤、主叫号码变换、主叫号码隐藏、11888充值业务。

不便之处，敬请谅解。详情请咨询客户服务热线10000。

中国电信股份有限公司海南分公司
二〇〇九年六月五日

- * 龙泉集团在海口部分高考点“免费为考生送水”；
- * 龙泉各客房连锁店为考生特设“考生楼层”；
- * 龙泉各中餐连锁店推出“考生营养套餐”。

龙泉海鲜酒楼 66987388 龙泉渔村 66747888 龙泉人酒家鑫源店 66729383
龙泉花园酒店 66786111 龙泉宾馆 66743308 龙泉人酒家名门店 65301666
龙泉大酒店 66751117 龙泉之星(龙昆南店) 66667766 龙泉之星(白龙店) 65313888

海口市琼山区人民法院公告

(2009)琼山执字第258,259,260,261,262,263号

本院受理申请执行人中国光大银行海口分行与被执行人欧海霞、丁志有、徐应明、云天鹏、李朝妹、郑飞、海南子京实业有限公司借款合同纠纷一案，已依法查封被执行人海南子京实业有限公司名下位于海口市国贸路19号城市精英小区B801、802、803、2505、2902、2903、房(房产证号分别为：海房字HK11522、115528、115480、115529、115571、115572)。如对上述查封的房屋有异议者，应公告之日起15日内持有关证明材料并以书面形式向本院提出异议，逾期则依法执行。

特此公告

二〇〇九年六月一日

中标候选人公示

琼中县长征至吊罗山乡公路改建工程施工和施工监理招标开标评标工作已经完成，现将评标结果公示如下：

施工标第1合同段：第1中标候选人：邯郸建工集团有限公司；第2中标候选人：湖南常德路桥建设有限公司；

第2合同段：第1中标候选人：湖南金沙路桥建设有限公司；第2中标候选人：湖南省怀化公路桥梁建设总公司。

施工监理标：第1中标候选人：海南交通工程监理公司。

本公示期为7天(2009年6月5日至2009年6月11日)，如有异议可在公示期间向琼中黎族苗族自治县监察局提出书面投诉。电话：0898-86222218

琼中黎族苗族自治县交通局

二〇〇九年六月五日

海口市规划局
用地规划调整规划批前公示

海南省交通学校用地位于南沙路与银湖路东北角，面积7324.18平方米，土地证号为海口市国用(籍)字第Q3295号。该项目原批准为教育科研设计用地，因该校已搬迁至白水塘，拟将该用地性质调整为二类居住用地，用地规划控制指标调整为容积率≤3.0，建筑密度≤20%，绿地率≥35%。为广泛征询市民意见，现进行规划批前公示。如对该用地规划有异议，请于2009年6月20日前反馈，意见反馈方式：电子邮件请发送到hkup0898@163.com；书面意见请邮寄到海口市龙昆北路31号市规划局用地规划勘察处，邮政编码：570105。咨询电话：66795407，联系人：吴思。

二〇〇九年六月五日

耳后一抹
多年耳鸣停 耳聋灵

只需几元钱 耳鸣、耳聋好转了

1999年，美国耗时11年的耳病产品的问世开辟了治疗耳鸣耳聋的新纪元！该产品萃取南美植物精华，在双侧耳后、耳外涂抹，迅速透皮吸收，消除耳鸣、耳聋。这种由雷普力药业生产的“久久耳康”风靡全球，众多的耳病患者得到了康复。“怪！仅一次只需几元的用量花费，真就让耳鸣停了、耳聋灵了！”

其实有“两套”耳朵

人的听觉系统是由内外耳和听神经构成，易紊乱、衰老的听神 经是人产生耳鸣、耳聋的根本原因。

“久久耳康”迅速激活周围听神经，改善内耳循环，增强耳部的新陈代谢，激活坏死的听神经，迅速消除耳鸣，恢复听力。首次涂擦“久久耳康”听神经迅速得到舒缓，耳朵倍感轻松，耳鸣明显减轻，听力大幅提升；轻微突发性耳鸣可康复；各类中重度耳鸣、耳聋、听力下降患者的听神经1-2疗程可全面恢复。

购买“久久耳康”可到望海楼一楼(源安隆药品超市)，外市县也有指定药店销售，凭本报可享受免费送货上门服务。(2009)琼公信字第30号

详情请咨询 0898—68655631

欢迎在海南日报刊登广告

即报即评

改善民生
将有更大作为

吴卓

民生安定与否，关乎社会和谐大局。

从中央到地方，改善民生，成为各级政府的头等大事。作为省会城市，海口一直把民生列为一号工程，从2007年以来已经投入几十亿元，完成了52项为民办实事事项。从去年起的今后5年内，还要在民生方面投入不少于208亿元……这样的大手笔投入，当然让百姓欢欣鼓舞。可以预见，未来的日子里，百姓得到的实惠将更多。

不过，民生对个人而言，是具体而细微的。政府在民生方面的投入，固然可以改善一大批人的生活状况，但对一些人而言，因种种原因，也可能有“春风不度玉门关”之憾。例如，没有海口户口的一些人，政府的种种优惠政策，就有可能享受不到；又如，生活特别困难的一些家庭，政府的救助可能还不足以解决其最基本生活问题，等等。像这样的群体，就需要有更具体的政策或措施来帮助他们。有时，百姓或许不差那么一点补助的钱款，差的是能让他们长期稳定的政策。

作为全省最大的城市，在改善民生方面，海口可否探索更多的创新？例如，对街头小商贩，对外来户，对人力三轮车，对社区管理，是否都可实行更加人性化的管理办法？这些都是实实在在的民生问题，涉及了很大一部分百姓。如果海口能在这些方面摸索出更加合理的制度，对全省甚至对全国，都有很重要的意义。

相关链接

改善民生大事记

根据省委、省政府的工作部署，海口从2005年起全部免除农业税，比原计划提前1年。停征农业税及附加税极大减轻了农民负担，5年来海口农民每年平均减负405万元。

自2005年起，海口市率先在全省落实义务教育“两免一补”政策，大大减轻了学生上学负担，受到社会各界的好评。根据统计，2007年—2009年，财政共投入免除义务教育阶段杂费经费、教科书费经费和家庭经济困难寄宿学生生活费经费2.23亿余元。

从2007年7月1日起，借鉴新型农村合作医疗和城镇职工医疗保险制度经验，海口市全面启动了城镇居民基本医疗保险，率先全省实现全民医保，为广大参保居民提供了基本的医疗卫生服务和保障服务。

2007年，海口市在全省率先实施教师岗位绩效津贴制度。2009年，海口市义务教育中小学教师岗位绩效津贴在原有基础上人均提高到700元/月，进一步缩小了教师和公务员的收入差距。

2007年，海口市对全市义务教育阶段城区公办学在校园免除课本费，对全市义务教育农村学校在校生免除作业本费，对全市特困家庭子女、残疾学生和孤儿免除作业本费，对全市高中阶段特困家庭子女、残疾学生和孤儿免除学杂费和中考报考费，这标志着海口农村学校的孩子将从2007年起享受义务教育。

从今年开始，海口市计划5年内投入15亿元，用于保障廉租房和经济适用房的建设，完善经济适用房制度，解决低收入人群、被拆迁户和中低收入公务员住房问题等。

(徐珊珊)